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EcKhardí Tibor
Csütörtök délben hazaérkezett 

rövid külföldi üdüléséről Eckhardt 
Tibor, a független kisgazdapárt 
vezére. A déli órákban megjelent 
a part Mária Valéria uccai helyi- 
ségéoen, ahol a párt képviselő- 
tagjai már várták.

Bizalmas tanácskozás kezdődő t, 
amely félkettőig tartott. Az általá­
nos politikai helyzetet vitatták 
meg a független kisgazdapártban. 
Eckhardt Tibor részletesen tájéko­

zódott a távollétében történt ese­
ményekről.

A párt legközelebbi nagyszabású 
gyűlése, a kisebb vasárnapi nép- 
gyüléseken kívül Pápán április 
11 én lesz.

Itt fogja Eckhardt Tibor úgy a 
saját, mint a független kisgazda- 
párt álláspontját, valamint jövő 
politikai magatartását ismertetni 
az összes belső politikai kérdé­
sekben.

• «1. ♦«*■<»* «»«*♦<»« ® <lí í- «» 4 r* * #* « «?. ín

Kíváncsiak vagyunk!
Mi lesz az egyeki legeltetési ügyekkel ?
Az Egyeki Unnálló Legeltetési 

Társulat 1935. évi zárszámadások 
tárgyában, amelyeken a tagok 
nagyrésze a vezetőség azonnali fel­
függesztését kérte, 1937 márciusá­
ban egy rendkívüli közgyűlést hí­
vott össze. Ezen a közgyűlésen dr 
Poroszlay tb. főszolgabíró elnökölt, 
aki határozott Ígéretet tett arra, 
hogy a közgyűlés által, kiküldött 
bizottság jelentésében foglaltakat, 
amely súlyos szabálytalanságokat 
tartalmaz, Hajduvármegye számve­
vőségével felülvizsgáltatja. Ez azon­
ban a mai napig nem történt meg. 
A tagok nagy rés'e megbízásából 
64 aláírással a következő kérelem 
érkezett Hajduvármegye alispán­
jához :

„Az Egyeki Önálló Legeltetési 
Társulatnak az 1937. évi március 
3-án megtartott s az 1935, évi zár 
számadások tárgyában összehívott 
közgyűlése a számadások megvizs­
gálására kiküldött bizottság jelen­
tésére, a közigazgatási bizottság 
által kiküldött elnök indítványára 
azt határozta, hogy a kiküldött 
bizottság jelentését, illetve ennek 
alapján a számadásokat Hajduvár- 
megye számvevőségével felülvizs­
gáltatja s akkor log érdemlegesen 
határozni.

Ezzel kapcsolatban az elnök ur 
azt az Ígéretet tette, hogy ez a fe 
lülvizsgálat a következő közgyűlés, 
amelynek tárgysorozatában a veze­
tőség felfüggesztését és bizalmat­
lansági indítványunk tárgyalását is 
felvenni kértük, még a folyó már­
cius havában össze fog ülni.

Tekintettel arra, hogy eddig sem 
a számadások felülvizsgálására, 
sem a közgyűlés összehívására in­
tézkedés nem történt, a száma­
dások és az alapokiratok, bárca- 
könyvek ezidőszerint is azoknak 
a kezében vannak, akik ebben az

ügyben nemcsak szabályiaké.,á- 
gokkal, de a kiküldött bizottság 
jelentése alapján hűtlen kezeléssel 
is alaposan gyanúsíthatok, ami pe­
dig fennforgása esetében hivatal­
ból üldözendő bűncselekményt ké­
pez, ez a húzás-halasztás semmi 
esetre sem állhat érdekében sem 
a társulatnak, sem a gyanúsított 
vezetőségrek és olyanok, akik ala­
posan gyanúsíthatok ilyen cselek­
mények elkövetésével, az ügyek 
élén nem álihatnak és a társulat 
ügyeit tovább egy pillanatig sem 
vihetik annak gyanúja nélkül, 
hogy a halogatás az ő érdekükben 
történik és erre a vármegye aka­
ratlanul is alkalmat és módot ad.

Ennélfogva mély tisztelettel kér­
jük, méltóztassék az elnöki Ígéret 
betartására és a közgyűlés hala­
déktalan összehívására az intézke­
dést sürgősen megtenni."

Kiváncsiak vagyunk a vármegye 
alispánjának intézkedésére. (tb)

Hajdúnánás
egy perc

A NEP-jelölt 7552 szavazatot, a 
független kisgazdapárt jelöltje Sza 
kács Andor pedig 6(>18 szavazótól 
kapott, Volt hideg terror, előzetes 
őrizetbevétel, feltartóztatás, aka­
dályozás, sőt még csalás is, mert 
a községházára kifüggesztettek egy 
cédulát, amelyen az állott, hogy a 
kormánypárt 2000 szavazattal ve­
zet, holott ez nyilvánvalóén megté­
vesztésre készült valótlanság volt. 
Talán mondanunk sem kell, hogy 
a hideg terrort nem a kisgazdapart 
alkalmazta, viszont nem NEP-sza- 
vazókat vették őrizetbe, tartóztat 
(attak fel és akadályoztak szabad 
mozgásukban Ellenben Hajduná 
náson a VII körzetben a nemsza­

vazókat egyszerűen a NÉP-róva 
tos lisztán könyvelték el, 1 égiá 
son pedig két ellenzéki bizalm 
árfiu a Dégenfeld-uradalom pa 

roncsára, amelynek alkalmazottai 
kormánypárt jelöltjére adták 

szavazatukat. S mindennek dacára 
a kisgazdapárt jelöltje 6618 sza-

ahhoz valami nagy számtani tudás, 
elfogultság, vayy beképzeltség, se 
rózsaszínű pápa^/em, hogy megál­
lapítsuk : Ä hajdúnánási kerület 
igazi képviselője erkölcsileg Sza­
kács Andor.

Az egy perc letelt.
Kész : mehet !vazatot kapott. Nem kell tehát
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j1 hajdúnánási v dia ssztóteer ülei 
púrtveszetöségeiíjesz és minden 

pártfjivünKfjös !
A választás befejezést nyert 

s bár a kerület vezető féri iái, 
de mi magunk is úgy Ítéltük 
meg a helyzete', hogy ott több­
ségünk kétségtelenül megvan, az 
ismert eszközök miatt nem vihet­
tük győzelemre pártunk lobogóját. 
Csüggedésre azonban semmi ok 
nincs ! Amikor egy párt mellett, 
nyílt szavazáson, közel hétezer 
választó sorako.-ik fel, az nagy és 
komoly erőre mutat s reményt 
ad a jövendő biztosabb sikereire.

Mi az országos pártközpont 
részéről őszinte elismerést köszön­
jük meg pártunk derék vezetőinek, 
az önzetlenül dolgozóknak, fárad­
hatatlan és áldozatos munkáját, a 
megbecsülés és szeretet minden 
érzésével köszönjük meg a válasz­
tók ezreinek a hűséges kitartást s 
a jellemes és bátor viselkedést.

Üzenjük a kerületnek : egy per­

cig se hagyják abba a munkákat, 
folytassák a komoly szervezőtevé­
kenységet s ebben mindig számít­
hatnak a pártközpont együttérzé­
sére és támogatására. Mi a magyar 
nép nagy igazságait és komoly ér­
dekeit képviseljük s egy látszóla­
gos sikertelenség egy pillanatra 
sem állíthat meg útjainkban. Még 
a tavasz folyamán újra végigjárjuk 
a kerület minden egyes községét, 
hogy magunk is segítséget adjunk 
a jövendő szilárd alapjainak lefek­
tetéséhez.

Az elkövetkező biztos győze­
lemhez csak kitartás kell, ezt a 
kitartást kérjük a kerületben min­
den párthivünktől!

Szeretetteljes köszöntéssel
az Orsz. Pártközpont nevében 

Tildy Zoltán
orszgy. képv., ügyv. alelnök.
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Vörös ügynökök agitálnak a szabolcsi falvakban?
A folyó évi február hó 7 én meg­

tartott nyíregyházi pedagógiai sze­
minárium „A magyar falu" címmel, 
egy vidéki tanító előadást tartott. 
Ennek az előadásnak a szövege 
most jelent meg a nyíregyházi pol­
gármester főszerkesztésékel ellen- 
jegyzett „Szabolcsi Szemle" folyó 
irat hasábjain.

Az előadásnak az egyik része 
különösen érdekes. Arról tesz em­
lítést, hogy falun két átok pusztít: 
a földalatti propaganda és a korcs­
ma. Az előadó szerint jól megfize­
tett vörös próféták szorgalmazzák 
szörnyeszméiket az anyagilag meg­
rokkant és lelkileg készületlen falu 
népének fülébe. Különösen a hosz- 
szu téli esték szomszédoló gyüle­
kezéseinél nagy a konjunktúrájuk. 
A nemzetközi vörös szótár közis­
mert frazeológiájával igyekeznek 
megmérgezni a lelkeket . . .

Megdöbbenve olvassuk a soro- 
rokat. Hát ha valóban igaz, hogy 
jól fizetett vörös ügynökök garáz­
dálkodnak a szabolcsi falvakban, 
akkor a tanító ur miért nem hozza 
ezt a csendőrség, vagv a m. kir. 
ügyészség tudomására ? — Vagy a 
főszerkesztő polgármester ur, vagy

a polgármester-főszerkesztő ur mi­
ért nem tesz valamit ezeknek a 
megakadályozására ?

Nem cikkezni kell ezekről, ha­
nem egyenesen csendőrkézre adni 
a bitangokat 1

Vagy hogyan lehetséges az, hogy 
a tanító ur, vagy az egész tanító­
ság, meg az egész Szabolcsi Szem­
le szerkesztősége tudomással bir a 
guruló szovjetrubelekről, — meg a 
szabolcsi vörös agitátorokról, csak 
éppen a nyomozó hatóságok és fő­
leg a falubeli csendőrök nem, akik 
még azt is tudják, hogy ki milyen 
újságot olvas ?

Méltán csodálkozunk ezen a 
döbbenetes állapoton.

Mert vagy igaz az, ami a cikk­
ben van s akkor valóban szörnyű­
ség, hogy a szabolcsi polgárság 
alatt büntetlenül lehet lőporos ak­
nákat ásni.

vagy nem igaz, akkor meg mire 
való i'yen nagyhangú frázisokat el- 
puifogtatni annak a komolynak 
szánt folyóiratnak a hasábjain, — 
amely eredetileg és tudtunkkal 
szépirodalmi tendenciával indull? 1
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Debrecen közgazdasági életét 

salvos veszteség erte. Ifi dr Ma 
űoss Gvörgv. a debreceni Városi 
Takarék és Hitelintézet RT. ve­
zérigazgatója, fiatalon 48 éves ko 
rában tragikus hirtelenséggel meg­
halt. Egy vadászat alkalmával agy­
vérzést kaputt s az orvosi tudo­
mány minden erőfeszítése mellett 
sem tudott rajta segíteni: pár napi 
szenvedés után elhunyt.

A gyászos esemény mélységes 
megdöbbenést keltett városszerte. 
A köztiszteletben álló Magoss csa 
Iád fc nagyrahivatott tagja ravata- 
Iánál igaz meghatottsággal állt ott 
Debrecen egész társadalma.

Ifi. dr Magoss György, dr. Ma­
goss György, Debrecen város 
nagyérdemű, nyugalmazott polgár- 
mesterének. fia volt Középískt - 
Iáit a debreceni kollégiumban vé­
gezte, maid külföldön folytatta ta 
nuimanya.it. Végigküzdölte a világ­
háborút is. Nagy műveltségű, sok­
oldalúan képzett férfiú volt.

A gyakorlati közgazdasági pá 
lyáre lépett. Egy ideig az Orszá­
gos Magyar Kereskedelmi Egye 
sülésnck volt a titkára a főváros­
ban, majd mikor hazatért, a MOK 
TÁR debreceni fiókiának helyettes 
igazgatója lett.

Innen hívták meg 1928 ban a 
Városi Takarék és Hitelintézet RT 
igazgatói székébe. Ezt az intézetet

ital

Tcteffatrüi Tibor :
Mindlen diRiáíorfelőli­
ben a magyarság sir- 
ásófái gyűlölöm!

évek kitartó munkájává! ő szer 
vezte ujja s tette a nagy pénz­
ügyi feladatok megoldására is ké­
pessé. Munkássága nem csak fi 
gyeimet, hanem elismerés^ is vál 
tott ki A kereskedelmi és ipar 
kamara is beltagjává választotta.

Ifjú dr. Magoss György karita 
tiv téren is sokat dolgozott. 0 
rendezte meg legutóbb is a I P,BE 
karácsonyi szeretetakcióját.

Az egész varos őszinte, nagy 
részvéte mellett temették el, \ ele 

debreceni bite.szervezeteknek

Ecahardt Tibor a „Magyarország" 
húsvéti számában vezércikket irt, 
amelyben azt hangoztatja, — hogy 
mindig a keresztény, nemzeti, népi 
eszmék szolgalatéban állott és ezek 
változatlan munkálásában fog élni 
és meghalni, tehát minden azonos 
gondolkodású párttal, vagy politi­
kai tényezővel szívesen dolgozik 
együtt, de csak törvényes, alkot­
mányos, parlamentáris alapon, mert 
aki diktatúrát, parancsuralmat, vagy 
felülről csinált forradalma1 készít 
elő, azzal sem az. ellenzéken, sem 
a kormány rudja mellett nem ta­
lálkozható soha.

Én — mondotta Eckhardt — 
minden diktátorjelöllben nemzeti 
életünk megrontóját, szent eszmé­
nyeink megcsufolóját, a magyarság 
dunavölgyi hivatásának sírásóját 
gyűlölöm.

Kijelenti, hogy a különböző nyi- 
laskeresztes csoportok közül egyik­

kel sem hajlandó szobaátini, majd 
rámutat arra, hogy a nyilaskeresz­
tes lelki eiferdülést nem politikai, 
hanem gazdasági és szociális nyo­
más idézte elő.

A magvar nemzet parancsural­
mat senkitől e földön el nem fo­
gadott, önérzetes parasztságunk pe­
dig, élén a kisgazdapárttal, mindig 
kérlelheti (lenül szembe fog velük 
fordulni.

Sorra veszi ezután a diktatúra- 
hívők különböző típusait, többek 
között azokat, akik katonai őjkta 
túrát emlegetnek ezeknek kemény 
hangon „megállj"-t kiéit, azt han­
goztatva. hogy aki politikára csá­
bítja a had-eregei. az a bomlást 
akarja belevinni fegyelmezett so­
raiba.

Cikkét azzal fejezi be, hogy az 
erőszakot, vagv parancsuralmat 
sohasem lesz hajlandó elfog;dni.

is egyik kivaló reprezentánsa szállt 
korai sirjaba . . .

j: Disznó, malac,
* JiöiDeucfélc, borja, bárány

Nyomlrtlvónyok
azonnal Készülnek 

LAPINKNVOMDÁJÁBAN

Egy hónapi fogház 
és 300 pengő büntetés 
a debreceni ,,Mata 
Bari“ cikkért

Sipos László debreceni fiatalem­
ber a debreceni délutáni lapban, 
fél évvel ezelőtt cikket irt, — 
egy debreceni leányról, — Papp 
Ilonáról, aki jelenleg a fővárosban 
lakik. Nem kisebbel vádolja meg, 
mint azzal, hogy kémkedett és bur­
koltan célozgat is valamire még. 
A cikk miatt Papp Ilona sajtópert 
indított a lap és Sipos László el 
len. A pert tárgyalta a debreceni 
kir. törvényszék Tokay tanácselnök 
tanácsa és a tárgyalás után bűnös­
nek mondta ki a cikk szerzőjét.— 
Ezért egy hónapi fogházra Ítélte s 
kötelezte a délutáni lap kiadóiát 
300 pengő nem vagyoni kár és 92 
pengő ügyvédi költség megfizető 
sáré. Az Ítélet indokolása kimondja 
többek között, — hogy nőről még 
ilyen „ocsmány hangnemben nem 
Írtak". Az ítélet nem jogerős.

ii
busók mindig frissen

Bődénél

mint egy négy gimnáziumot végzett 
svyedhívatali igazgatóé. Mig ugya­
nis a négy osztályt végzett állami 
tisztviselők előléphetnek a VII. fi­
zetési osztályba, addig az érettsé­
gizett és szakvizsgát tett vérosi 
tisztviselő megáll a X. fizetési osz­
tály h.n. Mig a diinokok tagjai az 
011-nak, a kinevezett tisztviselő­
nek sem ingyen orvos, sem ingyen 
kórházi ápolás nem jár.

A városi tisztviselők legjobban 
szeretnék, ha állandósítanák őket, 
amíg azonban ez meg nem történik, 
kérik, bogy sürgősen nyissák meg 
előttük legalább a törvénvhatósági 
tisztviselők részére megállapított 
hat fizetési osztályt és rendezzék 
a betegségük esetére való biztosí­
tásuk ügyét.

A helyzet jelenleg az. hogy azok­
ban a városokban, ahol egyes tiszt­
viselők kirívóan igazságtalanul cse­
kély illetményben részesülnek, az 
illető részére pótilletményt szavaz­
nak meg, Csakhogy ezt a pótillet- 
ménvt nem lehet folyósítani akor, 
ha az illető városnak 50 százalék­
nál magasabb a pótadója,

Kétségtelen, hogv ez a megkötés 
újabb igazságtalanságokhoz vezet. 
Szerintünk illetményrendezésre is 
szükség van, de csak ott, ahol az 
illetmény csekélysége ezt indokolté 
teszi,

Például Nyíregyházán a polgár- 
mesternek 9091 pengő és 32 fillér 
az évi javadalmazása. Ha ö«szeha- 
sonliijuk ezt a fizetést a törvény- 
széki elnök, a pénzügyigazgató, 
vagy pláne az alispán fizetésével, 
akkor arra a meglepő tényre fo­
gunk rájönni, hogy valamennyi kö- 
zöH a polgármesternek van a leg­
több illetménye.

A városi főjegyző 7537 pengő 
60 fillért, a legidősebb tanácsnok 
5095 pengő 20 fillért, egy másik 
nőtlen tanácsnok 4285 pengő 29 
fillért, a legfiatalabb tanácsnok 
3555 pengő 48 fillért, egy idősebb 
aljegyző 3861 pengő 88 fillért az
egyik árvaszéki ülnök 4284 pengő

Csapó ucca 8 
Kossal!> u. 53
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Van-e szükség Nyíregyházán a városi 
tisztviselők illetményeinek 

rendezésére ?
A Városok Szövetsége keretében 

országos mozgalom indult meg a 
megyei városok tisztviselőinek régi
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72 fillért, a főmérnök 5037 pengő 
64 fillért, a főszám vevő 4438 pengő 
64 fillér! kap évente, Ezek az il­
letmények tisztességes, gondtalan 
megélhetést biztosítanak élvezőjük­
nek és igy a mai gazdasági viszo­
nyok között s különösen Nyíregy­
háza város mai eladósodott hely­
zetében egyáltalában nem tartjuk 
indokoltnak az illetményeknek oly 

I módon való rendezését, amely ki- 
' adástöbbletet jelentene a város 
1 adózó polgárságára.

Ha mindenáron rendezni akar­
nak, kezdték azt alul s adjanak a 
kisegzisztenciáknak emberi megél­
hetést biztosító javadalmazást, mi­
nimálják a sokszor lealázóan cse­
kély özvegyi és egyéb nyugdijakat, 
vagy pé'dául adianak a városi or­
vosoknak is tisztességes, képzett­
ségüknek megfelelő fizetést és ne 
kényszerítsék arra, hogy 6 -8 má­
sik állást is vállaljon. — A városi 
orvos legyen városi orvos, de sem­
mi mást ne vállalhasson, sőt ma­
gánpraxist se folytathasson.

Egyebekben, főleg a városi tiszt­
viselők betegbiztositását illetően, 
teljesen egyetértünk a javaslattal

tivánsága érdekében, hogy illet­
ményviszonyaik rendezésével el­
tüntessék azokat az indokolatlan 
ellentéteket, amelyek a közigazga­
tási tisztviselők egyes kategóriái 
között vannak.

A kívánság az, hogy a nem tör­
vényhatósági jogú városok tisztvi­
selőit is sorozzák be a XL-IV. 
fjzetési osztályba, vag\is sorozzák 
őket az államiakkal egyenlő elbá­
nás alá

A javaslat a halasi példára hi­
vatkozik, ahol a helyettes polgár 
mesternek kevesebb a fizetése,

buráktól!
v-dAa/rrv

Óíac-a.14.
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/Ítvelíe a Magyar Francia
Risztosítót a Fonciere

/i debreceni egyesített vexériigynökség főnökei: 
Kaposi Géza és Rótta Andor

IlireU

Változékony, áprilisi idő 
várható. Az április 4-én kezdődő 
héten Herschel csillagász szerint 
gyakori eső várható, mig a száz- 
esztendős naptár tapasztalatai 
szerint 4 én hideg, 5 és 6.-án szép 
napsütés, utána borús és esős idő 
lesz.

— zvz állami kamathozzájá­
rulás meghosszabbítása. A hi­
vatalos lap a pénzügyminiszter ren­
deletét közli, amely a hitelintéze­
teknek engedélyezhető kamathoz- 
zájárulás határidejét 1937 június 
30-ig meghosszabbítja. A kamat- 
hozzájáulás tudvalevőleg a gazda 
tartozások rendezésével kapcsola­
tos, az államkincstár kiegészíti a 
húsz holdig rendezésre került gaz­
dák által fizetett alacsony kama­
tokat.

— 200.000 ember részesült 
pápai aldasban. Husvét első 
napján hosszú betegsége után meg­
jelent a Szent Péter Bazilikában 
XI. Fiús pápa és részt vett mint­
egy 50 ezer ember előtt tartott 
szent misén. A pápa fényes ün­
nepségek között vonult be a bazi­
likába, —- ahol Piguantelli bíboros 
szolgáltatta a szent misét. Délben 
a bazilika előtt már több mint 200 
ezer ember jelent meg s a pápa az 
erkélyről osztott áldást a világ 
minden részéből összesereglett hi 
vöknek. A pápa atyai háláját fe 
jezte ki azoknak, akik betegsége 
alatt felgyógyulásáért imádkoztak.

— A jótékonycélu mulatsá­
gok engedélyezese iránti kér­
vények bélyegmentesek. A pénz­
ügyminiszter elrendelte, hogy a ió 
tékonvcélu előadások és táncmu­
latságok rendezésének engedélye­
zése iránti kérvények, minthogy 
azok közérdekből beadottaknak 
tekintendők, illetékmentesek le­
gyenek. A helvhatósági engedély 
iránti kérvények azonban illeték 
alá esnek, amelvnek nagysága Bu­
dapesten 5 pengő.

Az építőmesterek is ka­
marát akarnak. Az építőmesteri 
érdekeltségek mozgalmat indítottak 
egy külön építőmesteri kamara lé­
tesítése érdekében. A budapesti 
és különösen a vidéki építőmes­
terek összefogásától gazdasági és 
kari érdekeik hathatósabb meg 
védd mezesét várják és ebben az 
irányban memorandummal fordul­
tak a kormányhoz.

— A körlevélbe ezután szá­
mot is szabad beírni. A keres 
kedelmi és közlekedésügyi minisz 
tér megengedte, hogy a feladók a 
jövőben nyomtatványként postára 
adott körleveleikben, felhívásaik­
ban, értesítéseikben és egyéb 
nyomtatványaikban az előnyomott 
szöveg e célra üresen hagyott ré 
szeibe (rovataiba) számokat (arabs, 
vagy római számjegyeket) beirhas 
sanak,

— Országos vásárok a Ti­
szántúlon és a szomszédban.
Apr. 5, Kötegyán, Tallva Apr. 5. 
Hajdúböszörmény, Kenderes, 11- 
szacsege Apr. 6 Mezőtúr, Nád 
udvar. Ápr. 7. Gacsály, Kállósem- 
jén (havi vásár). Apr. 8- Tolcsva. 
Apr. 11. Csépa, Törökszentmiklós. 
Apr. 12, Baktalórántháza, Debre­
cen, Dévaványa, Nyíregyháza, l i 
szadob (állatfelhajtás szünetel)

A Magyar Kir. Kormány 4800 
—1936. M. E. számú rendelete 
alapján a Biztosító Magánvállalatok 
M. Kir. Felügyelő Hatósága a Bu 
dapesti Közlönyben megjelent ren­
deletével a Magyar Francia Bizto­
sitó Részvénytársaság telj-.s elemi 
és életbiztosítási állományát a Főij­
eiére Általános Biztositó Intézetre 
ruházta át.

Ez az intézkedés a legnagyobb 
megnyugvást jelenti a Magyar 
Francia feleire nézve, mert köz­
tudomású, hogy a Fonciére Álta­
lános Biztositó Intézet — amely a 
kiegyezés előtt három évvel ala- 
pittatott, igy 73 éve szolgálja ama-

Ifi. dr Magoss György váratlan 
halálával megüresedett a Városi 
Takarék és Hitelintézetnél a vezér- 
igazgatói állás. Debrecen pénzügyi 
köreiben most élénken talá'gatják, 
hogv ki lesz ifj. dr Magoss György 
utóda. Bizonyos körök Torma La­
jost, az Alföldi Takarékpénztár 
igazgatóját látnák szívesen e fontos 
poszton. Beszéltek arról is. hogy 
Versényi Tibor kincstári főtaná­
csost hívja meg a bank erre az ál­
lásra. Szóba hozták és ma is tartja 
magát az a hir, hogy az uj vezér­
igazgató vagy Szarukán Sándor,

Nálunk a földárak az utóbbi 
években 40—50 százalék átlagos 
áremelkedést értek el, ami azt je­
lenti, hogy a 7—800 pengős földek 
ára az utóbbi 2—3 évebn 1,100 — 
1,200 pengőre emelkedett. Az ala­
csonyabb földek ára ugyanilyen 
mértékben drágult, azonban inkább 
a jobb földek iránt mutatkozik ke 
resiet, Gyengébb földek különben 
Hajdú vármegyében jelentéktelen 
arányban vannak és ezeket is leg 
inkább szőlő-, gyümölcs és kisebb 
részben erdőtelepítésre használják 
fel, A buzavetésre alkalmas földek­
ben, akár fekete, akár pedig a ré-

gyar biztosítás ügyét — közismer­
ten a legszakszerübben és leggon 
dosabban vezetett magyar biztosí­
tó társaságok egyike.

A fentemlitett üzletátruházás a 
biztosított feleket semmiféle beje­
lentésre nem kötelezi, mert a biz­
tosításaik a rendelet szerint autó 
matikusan a Fonciére-nél folyta­
tódnak tovább. A Magyar Francia 
biztosítási ügyeibe!, a jövőben úgy 
a Fonciére, mint a Magyar Fran­
cia képviseletei készséggel szolgál­
nak felvilágosítással.

Az egyesített vezérügynökség 
vezetői Kaposi Géza és Bottá An­
dor főnökök lesznek.

vagy Ulrich Jenő lesz. Jól infor 
máit helyen ezekkel a kombiná­
ciókkal kapcsolatban úgy tudják 
hogy a bank vezérigazgatója Ary 
Lajos városi főszámvevő lesz és 
ebben az esetben utódjául a vá­
rosnál Vargha Endre számvevőt 
fogjak megválasztani. Mértékadó 
körök tetszését is megnyerte már 
ez a megoldási lehetőség és szinte 
bizonyosra veszik, hogy ifj. dr Ma 
goss György örökébe közelesen 
Ary Lajos kerül, akinek minden 
képessége meg van erre az állásra,

gibb időben sokkal alacsonyabban 
értékelt barna homokföldekben 
majdnem ugyanazon 1,000—1,200 
pengő közötti árak fordulnak elő, 
mert voltak idők az utóbbi esz­
tendőben, amikor a sokkal alacso 
nyabb kát. jövedelmű barna ho­
mokföldek, különösen a nagy elő­
zések idején, aránytalanul jobb 
termést hoztak.

Ezek az árak természetesen a 
kisebb földingatlanokra vonatkoz 
na*, 100 hold terjedelemig, —
nagyobb birtokeladás azonban a 
nálunk levő egészséges megoszlás 
folytán alig kínálkozik s ezek az itt

ZÖLDHITELEKET
(váltógyorskölcsönöket) kaphatnak 7°/o 
kamatra gazdák, bérlők, földbirtokosok? 
úgyszintén szerzünk óvadék, kaució céli 
jára lakarékkönvvel pest- 
nagybanktól, bizalmi álláshoz, liázfel- 
íigyelőségekhez, valamint jólfizetett el— 
helyezkedéseket hozunk lét­
re Budapesten, hosszú szerződéssel. — 
(Választék van!)

HELLER Kereskedelmi és Bankhitel­
irodája, törvényrzékileg bejegyzett cég. 
Alapítva 1925, Budapest IX. Dandár-u. 24

(Részletes felvilágosítás és tájékoztatók 
50 fillér válaszbélyeg ellenében.)

kialakult árakra befolyást nem gva- 
korolnak. A kisebb földingatlanok 
árainál számításba jön még, hogy 
milyen épületek vannak az ingat­
lanon és mennyire esnek azok kö­
zel akár Debrecenhez, akár pedig 
a megyei városokhoz, illetőleg köz­
ségekhez. Ilyen tanyás és a közsé­
gekhez közeleső épületekkel is el­
látott kisebb ingatlanokért 30 kát. 
holdig 1200 pengőt fizetnek.

A földárak emelkedésének okát 
nemcsak a kínálat csekélységében 
kell keresnünk, annak magyarázata 
még a magas búzaárakon felül a 
jószágárak nagymérvű, pár eszten­
dő alatt majdnem háromszorosára 
történt emelkedésével magyaráz­
ható.

Március 30-án 
dr Benkő Gézát 
képviselővé választották

Nem hosszú ideig tartó, de min­
den eszközt igénybevevő kortézia 
után, március 30 án, volt a hajdú­
nánási képviselő választás. A NÉP 
és Kisgazdapárt harcolt a mandá­
tumért. Hiába volt minden. — A 
NEP-csalafintaság, mely majd a pe­
tíciónál fog kiderülni, a NÉP je­
löltjének juttatta a madátumot. — 
Most már a vármegye közönsége 
csak a következőkre kiváncsi:

a) Ki lesz a vármegyei tiszti fő­
ügyész. Tudvalévőén ezt az állást 
jóelőre odaígérték dr Hadházv Fe­
rencnek, otrokocsi dr Nagy Sán­
dornak, dr Payor Dezsőnek s most 
erre az állásra emlegetik dr Payor 
Győzőt.

b) Mi lesz a cégenvi úttal ? Mi­
korra készül e! ?

c) Vájjon átveszi e Hajduhadház 
volt városi hivatalnokainak nyug­
díj terheit a vármegye s ha igen — 
mit szólnak ehhez a többi városok 
s vármegyei községek, Mert ez is 
az Ígéretek közzé tartozott.

Egyébként dr Benkő Géza or­
szággyűlési képviselő 900 egyné­
hány szótöbbséggel lett a nánásiak 
követe — persze a petíció befejez- 
téig.

Mert petíció — az lesz . . . 
<r>woecz>acDecr>eicD»cD®c3nc=)

— Mérsékelték a gyapjune* 
mezek forgalmi adóváltságkul-
csát. A pénzügyminiszter a kü­
lönleges gyapjunemezek forgalmi 
adóváltság kulcsának mérséklésé­
ről a pénzügyigazgatási kirendelt­
ségekhez és a központi vámigazga­
tósághoz körrendeletét intézett. A 
vámtarifában megjelölt papírgyá­
rak és az aszbesztcementpalagyá- 
rak részére szolgáló különleges ne­
mezek a belföldi forgalomban adó- 
váltságmentesek, a behozatali for­
galomban az adóváltságkulcs 3 
százalék.

A Városi Takarék és Hitelintézet Részvénytársaság
igazgatósága, felügyelőbizottsága és tisztikara mélységes fájda­
lommal tudatja az intézet vezérigazgatójának

ifj. dr. Magoss György
urnák

f. hó 27 én váratlanul bekövetkezett gyászos elhunytál.
Munkás életének delén ragadta ki ft közülünk a kérlelhe­

tetlen halál s törte össze mindazon szép reményeinket, melye­
ket tudásához, munkásságához fűztünk.

Emlékét kegyelettel őrizzük.
Debrecen, 1937 március 27.
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A Városi Takarék és Hitelintézet 
vezérigazgatói állását közelesen 

betöltik

i*oiioioioEaBoec3SoeoeoeosoEC3eoioeo«oeo

Jelentékeny földár emelkedé­
sek Debrecenben és a 

megyében
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A magyar föld 
kincse

Az orvosi tudománynak nem­
csak a gyógykezelés okoz gondot, 
de nagy szerepet játszik a therá- 
piában, a gyógyászati segédcszkö 
zök, így az ásványvizek megváló 
gatasa is. Különösen nagy problé­
ma ez akkor, ha meggondoljuk, 
hogy ásványvizeink túlnyomó ré­
sze megszállott területen tűr fel. 
Nagy természeti kincse Debrecen­
nek a Csokonai Ásványvíz, mely 
a Csonka-orszag magvar földjéből 
fakad és pótolni hivatott a ha­
sonló összetételű draga import vi­
zek behozatalát. A Csokonai Ás­
ványvíz gyomorégésnél és huru- 
tos bantairuaknal is kiválóan be 
vált, emellett azonban, mint asz­
tali viz. — borral, vagy anélkül 
is — közkedvelt.

7o//> Béla
egyelni párttitkárt
200 pengőre Ítélték

A debreceni kir. járásbíróságon 
az elmúlt napok egyikén Gyön- 
győssy b ró tárgyalta azt a pert, 
melyet Rásó Isivan alispán indí­
tott Tóth Béla egyeki párttitkár el­
len. — Tóth Béla egy feljelentést 
adott be a belügyminisztériumba 
Rásó alispán eljen. Ezért hatóság 
előtt való rágalmazás miatt indult 
ellene eljárás. A tárgyalás során 
Tóth Beia bocsánatot kert, de ezt 
nem fogadta el az alíspm védője. 
_A bíróság Tóth Bélát áUO pengőre 
Ítélte. Az Ítélet nem iogerős. 
•sisisisiaai

A 200 koronán 
aluli hadikölcsönök 
megváltása

Budapestről jelentik : Állandó a 
panasz a hadíköicsöntulajdonosok 
körében, hogy a kormány nem 
elég naey összeget vesz fel a költ­
ségvetésbe a hadikö csöntulajdono- 
sok kielégítésére. Évről-évre bővül \ 
a segélytkérők hatalmas tábora, 
mig folyton kevesbedik az a segély, 
amelyet az igényjogosultak részé­
re megállapítottak. Kozma Miklós, 
volt belügv miniszter egy évve! 
ezelőtt bejelentene, hogy a kétezer 
koronán aluli hadikőlcsőnsegélye 
két valorizáltan kifizeti az állam, 
de most, hogy összeállításra kerül 
az állami költségvetés, ismét nincs 
szó erről

Erre vonatkozólag illetékes he­
lyen a következőket mondták :

— A hadíköicsönosztály varja 
azt a rendelkezést, amely szerint 
ezeket a kis címleteket egyszer- 
smindenkorra meg fogja váltani 
a minisztérium tulajdonosoktól. 
Ugyanis a kétezer koronán aluli 
címletek után nem adtunk segélyt, 
igy ezek a szegény emberek ed 
dig még semmi néven nevendő 
támogatásban nem részesültek. 
Készen van a belügyminisztérium­
ban a tervezet arra vonatkozóan, 
hogyha rendelkezés érkezik a kis 
címletű tulajdonosok hadikőlcsön 
kötvényei beszolgáltatása ellené 
ben egyösszegben megkapják köt­
vényeik valorizált segélyét.

Hogy mikor kerül erre sor, azt 
6 *3^|ana^an senki sem tudja

Hirdessen lapunkban!!
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Házak, földek, szőlők, telkek és villák eladási-vételi f

megbízást es haszonbérletek kiadását vállalom, (

Csillag Nándor ny. banktisztviselő

rí M. kir. Földmivelésügyi Minisz/érium által engedélyezett
jj ingatlan adás-vételi irodája. fc
y Nyíregyháza, Nyirvizpalota. Széchenyi-ut. Tel. 601
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A robot és az ingyenmunka megszüntetését és 
a legkisebb munkabérek megállapítását 

kérik a földmunkások
Munkával biztosítható a rend és nyugalom

A Kalocsai Földmunkásvállaiko 
zó Szövetkezet közgyűlés* ártott, 
amelyen az OKH részéről is jelent 
meg kiküldött, dr Steuer György 
szemek ében,

A közgyűlésen megjelent mun­
kások a legkisebb mezőgazdasági 
munkabérek megállapítását, az ara­
tási és cséplésí munkákért

kikötőim robot. Ingye­
nes munkák meg- 
szüníetésél kértek.

Ebbő! a célból a fö’dmunkásszö

vetkezetek mezőgazdasági munká­
sok munkaereje jogosulatlan ki- 
has Hálásának meggatlásáró! szóló 
törvény értelmében mindenütt a

gazdasági munkabér 
megállapító bizott­
ság megalakítását 
szorgalmazzák.

A gyűlésen hangoztatták azt is, 
hogy munkával és tisztességes ke­
reseti lehetőséggel a munkásförre- 
gek körében biztosítható a rend es 
a nyugalom.

/Ingói és magyar éráelteltsé- 
gekböl részvénytársaság 

alaUult gyümölcsexportunk 
elősegítésére

készéről olyan dolgokat állít, me­
lyek valódiságuk esetén a lelkészt 
közmegvetésnek tennék ki és fe­
gyelmi eliárás megindítását vonnák 
maguk után. Sőt a cikkíró, a lel­
kész erkölcsi jogosultságát is két­
ségbevonja. Ezek az. alaptalan állí­
tások alkalmasak az amúgy is ve­
szélyeztetett erkölcsök lerontására 
és az egyház ezidei példás.belső 
békéjének megzavarására. Éppen 
ezért a presbitérium megkívánja, 
hogy méltatlanul meghurcolt lelké­
sze megfelelő elégtételt kapjon, 
vagy magának szerezzen, mert az 
emberek mulandók, de Krisztus 
egyháza örökös, melynek tisztsé­
géről ma, a mai presbitérium tar­
tozik gondoskodni.

A berettyóújfalui református 
egyház presbitériumának határo­
zata r.agy megnyugvást kelteti az 
egész n.egyében és az a feltűnést 
keltő következménye lett, hogy 
Szilágyi Lajos főispán S-ász Ist­
ván espereshez Hajdú Gyula dr 
lelkész ellen, a presbitérium meg­
tévesztése c:mén tett feljelentését 
visszavonta.

Hirek szerint Bihar megyében a 
református egyházak presbitériu­
mai külön is foglalkozni kivannak 
a kinos üggyel és tiltakoznak az 
egyház méltatlan megtámadása 
ellen.

A magyar gyümölcsexport meg­
lehetősen visszaesett, — annak da 
cára, hogy a magyar gyümölcs a 
világon a legi/lelesebb, legzamato­
sabb és legszebb. — A visszaesés 
oka az, hogy nincs megfelelő szál­
lítóberendezésünk, amely lehetővé 
tenné, hogy a magyar gyümölcs a 
több ezer kilométeres utat külse­
jének és állagának sérelme nélkül 
tehetné meg.

Ennek a fontos akadálynak a ki­
küszöbölésére a napokban magyar 
és angol tőkeerős érdekeltségekből 
részvénytársaság alakult, amelynek 
az a célja, hogy hütő szállítótartá­
lyokat (comainerek) bocsásson a 
MAV-on keresztül a magyar gyü­
mölcsexport szolgálatába.

Ezek a tartályok könnyen moz­

gatható szekrények. Elhelyezhetők 
vasúti kocsin, hajón, autón. Önsú­
lyúk 1500 kg., raksúlyuk — az 
áru fajsulya szerint — 2500—3000 
kg. A tartályok rendkívül elmésen 
megoldott hütőszerkezete és kitűnő 
hőszigetelése a beléjük rakott árut 
nemcsak a külső levegőnek és hő­
mérséklet változásainak befolyásá­
tól mentesíti, hanem biztosítja azt 
is, hogy a tártál vök rakodóterének 
és a bennük elhelyezett árunak 
hőmérséklete tetszés szerint mindig 
az árura nézve a legkedvezőbb 
fokra szabályozható.

A tiszántúli gyümölcskereskedők 
nagy várakozással tekintenek ez 
elé a terméspolitikailag egyaránt 
nagyon fontos vállalkozás elé.
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tiszántúli kirendeltsége: a 
Debrecen, Déli sor 4/b.

* Raktáron tart: adózott és adómén 
® tes benzint, petróleumot, gázolajat,
» kocsiaenőcsöt, gépzsirt, kenő- és 
jj hengerola'akat. valamint speciális 
c amerikai autó- és traktorosakat

Növényvédelmi szerelt Karteien kívül
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Szilágyi Lajos bihari főispán lapjától 
elégtételt követel a presbitérium
Ismeretes az a szokatlan hangú 

támadás, melyet Szilágyi Lajos 
bihari főispán Bihar cimü lapja a 
berettyóujfalusi református egyház 
és annak lelkésze, Hajdú Gyula 
dr. ellen folytatott s amely megye- 
szerte nagy felháborodást keltett.

Március 24-én a beretly óujfalui 
református egyház presbitériuma

ülést tartott és Miskolczy Bál dr. 
felsőházi tag előterjesztésére 31:5 
arányban határozatot fogadott el, 
melyben visszautasítja a támadást.

A határozat 4. pontiában meg­
állapította a presbitérium, hogy a 
nevezett újságcikkek az egyház- 
község köztiszteletben álló, feddhe­
tetlen és érdemekben gazdag lel-

i helyzet — 
az ellenzék tükrében

Lapunk más helyén megemlé­
keztünk Eckhardt Tibor húsvéti 
vezércikkéről, amelyet a „Magyar- 
országiba irt. Az ellenzék vezető 
tagjai közül Ernszt Sándor a „8 
Órai Ujság"-ban nyilatkozik a hely­
zetről

— A mai koráramlatok — mon­
dotta többek között — nemcsak a 
liberalizmust kezdték ki, hanam a 
katholicízmust és az egyházat is, 
amely ellen féktelen gyűlölettel és 
kegyetlen elszántsággal lépnek fel. 
A harcot máris meghirdette a 
Szentatya, akinek legújabb encik- 
likája hivó szózat a világ keresz­
tény népeihez,

A belpolitikai helyzetet 
Ernszt Sándor rendkí­

vül súlyosnak tartja
és nem tudja, hogy Darányi Kái­
nén mit akar, hogyan akarja. — 
Nem lát a kormányban bátorságot 
és erőt a nagy feladatok megoldá­
sára,

Sigray Antal gróf az „Esti Ku- 
rir“-ban először a németországi 
kultúrharcról beszél s rámutat ar­
ra, hogy a nemzeti szcciálizmus 
működése teljesen vallásellenes és 
e^ben a vonatkozásban hasonlít az 
orosz szovjethez. Az országszerte 
folyó szélsőséges izgatásról ugv nyi­
latkozott, hogy a néniét részről fo­
lyó izgatást, a különböző keresztes 
agitációt a kormánynak a legna­
gyobb eréllyel ki kellene irtani és 
bármiféle halogatással, vagy erély- 
telensét'gel óriási felelősséget venne 
magára a kormány.
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